

他们救活溺水男童

“谢谢杨雨，谢谢参与抢救的医生护士！是大家一直不放弃，孩子才活下来！”3月12日，四川宜宾市翠屏区宗场镇溺水男孩从重症监护室转入普通病房，孩子母亲张玲喜极而泣。110分钟的接力营救，5岁的溺水儿童奇迹生还。这是一个由救人者、急救医务人员共同创造的奇迹。

水里岸上 及时救援

3月2日下午2时许，宜宾市翠屏区质量技术监督局职工杨雨带着家人到宗场镇石骨村钓鱼时，突然看到鱼塘边“有条小孩裤子漂在水面”。仔细一看，这哪里是裤子，是一个小孩“脸朝下，浮在水面上”。

来不及想太多，杨雨扔掉渔具朝着鱼塘扑去。因为之前锻炼伤了脚，鱼塘边缘又滑，杨雨摔倒了，顾不得钻心疼，一边爬起来又朝孩子奔去，一边大喊：有人落水了。正在岸边做农活的孩子母亲张玲闻声后赶来，同杨雨一起把孩子拉上岸。

此时孩子已经没有任何意识，脸色煞白，肚子圆鼓鼓的。“快打120！”杨雨朝张玲吼一嗓子后，立即将孩子倒提起来拍背，孩子吐出很多水来，接着杨雨将孩子放平开始做心肺复苏。

一下、两下、三下……随着胸腔起伏，孩子嘴里不停冒出胃内容物和水。但10多分钟过去，孩子还是没有脉搏。杨雨建议立即



◆男童在医院接受治疗

将孩子送往就近的宗场镇卫生院，在卫生院与120救护车会合，为孩子争取更多抢救时间。

接力救治 转危为安

“救人，救人，快救人！”刚到宗场镇卫生院门口，杨雨就大声呼喊医生护士。就在宗场镇卫生院走廊里，急救医生吴任英立即开始对孩子进行急救。10多分钟后，120急救车赶到卫生院，急救医生万波和护士又接力对孩子进行专业急救，但孩子依然没有任何呼吸和脉搏。在场的医护人员谁都不肯放弃，大家轮流给孩子做心肺复苏。

下午3点50分左右，距孩子被救上岸已过去近110分钟，这时，医护人员发现孩子有了胸廓呼吸。“奇迹、奇迹！”大家十分激动，立即让孩子家人借来电烤炉和电吹风为孩子取暖。下午4

点，救护车将孩子送到医院治疗。

“孩子今早8点半离开重症监护室了。”12日，杨雨再次来到医院看望孩子，孩子爷爷万向树感激地抱着他。

儿科副主任陈华刚介绍，刚入院时，孩子神志昏迷，严重缺氧，呼吸衰竭、心脏衰竭，肾脏、肝脏等多器官严重损伤，还伴随重症感染。目前孩子生命体征已经稳定，12日早上从儿童重症监护室转入普通病房治疗。

陈华刚表示，当初在鱼池边急救的10分钟是小孩能奇迹生还的关键，“正确的心肺复苏急救保证了孩子心肺的氧循环及心脏的血液供应，为后续抢救打下了坚实基础。一般患者在抢救30分钟以上仍没有生命体征在医学上就可以宣布死亡了。像他这样心跳呼吸停止110分钟后又恢复的，在我们儿科也是首例。”

据《成都商报》报道

浙江一大学敦促学生运动出奇招

每天走2万步 食堂打7.5折

最近，浙江工商大学为了让学生多运动，一家新开业的食堂玩出新花样——“微信步数当钱花”，走2万步可打7.5折。这一福利主要根据学生当天的微信步数来判断折扣高低。每走1万步，都能享受不同的折扣，最低至5.5折。即使步数不足1万，也能够打9折。

小柳是法学专业大一的新生，这家食堂开业的第三天，他和两位朋友一起来吃饭。结账时，他打开微信步数，仅仅走了5000多步，只能享受到9折。“我们三个人中午来吃嘛！步数没上万，只打了9折，花了八十七块。”他说，“我们其实是抱着试一试的心态来吃的，可能大部分同学都是这样想，而且和步数结合的打折方式很新奇，但是下午来吃的话，步数会多些，更划算。”对于这次食堂推出的“福利”，新闻专业大二的小厉表示，“这次折扣和以前的方式不一样，比较新奇。没想到食堂那么会玩，以前都是优惠券，这次的折扣看我们的步数，平时

上下课差不多也可以有1万步。”

其实在该校与运动有关的折扣多种多样。沈佳是浙江工商大学后勤餐饮管理部公共主管，她笑着说：“我们之前设想了很多种通过让学生做一定量的运动来进行折扣的方案，比如跳远来判断折扣的大小，但是考虑到餐厅的地砖比较光滑，学生容易摔倒，最后我们还是选择了通过步数来进行折扣，希望通过这样的方式，鼓励他们多出门走一走。”

据悉，浙商大启动“学生体质健康水平提升工程”，开展“阳光体育系列活动”，以丰富多彩的校园体育活动来提高学生综合体质健康水平。浙商大管理学院从2013年起，为了引导更多的学生参与早锻炼，开始推行主要面向大一、大二学生的“晨跑计划”，依然是自愿参与，不限时间和圈数。刚开始时参与度很低，后来越来越多的学生开始跑步。为此，学院还设立了“启明奖学金”，学生晨跑时指纹签到，全勤者每学期可平分5000元奖金。此外，签到25次以上，在综合测评的身体

素质评分中可加5分。“晨跑有助于提高学生身体素质，锻炼意志品质，以饱满的精神面貌投入到学习中去，一生受益。”工商管理学院学办主任韦玫廷表示，学校的真正目的是让学生养成良好的体育锻炼习惯，而不是故意为难学生。从被动变主动，这样才能真正起到效果。据《钱江晚报》报道

飞机返航

竟是宝宝落在候机室

本报综合消息 沙特阿拉伯航空公司一架客机起飞不久返航，原因是机上一名女性乘客发现自己不小心把宝宝落在候机室。

这架客机上周末由沙特城市吉达飞往马来西亚首都吉隆坡。飞机起飞不久，一名沙特女子告诉机组人员，她忘记带孩子随她登机，宝宝眼下还在候机室。飞行员随即联系塔台，请求返航。塔台空中交通管理员首次听说这种返航理由，赶紧查找操作手册看如何处理。

塔台与飞行员交流的一段录音显示，一名空中交通管理员听到返航理由，记下航班号，询问另一名同事：“这架航班要求返航……一名乘客把宝宝落在候机室，真可怜。”他随后再次向飞行员确认返航原因，然后予以批准：“可以，回来吧。我们头一次遇到这种事。”

16岁丢的钱包 81岁时竟然找到

本报综合消息 丢失65年的钱包竟然失而复得，美国81岁的马蒂·英厄姆·埃弗雷特奶奶最近喜出望外。埃弗雷特在印第安纳州杰弗森维尔高中念书时丢过一个钱包，一直没找到，直到最近才被进行房屋修缮的施工队找了出来。

钱包里有不少重要物品，包括社保卡、驾驶证和一本支票簿，还有一个粉盒、一把梳子和一支唇膏。里面还夹着好几张黑白照片，那是埃弗雷特在1954年时的照片，还有来自三个男孩的手写信。

学校公共信息管理处通过社交网站发布了失物招领，试图找到这只古董钱包的主人。果然，没过多久，埃弗雷特的儿子就发现了这条消息，联系上了学校。

《华盛顿邮报》还联系上了三封亲笔信里的男孩，保罗、威廉姆和托奇，他们都向埃弗雷特发出约会邀请。不过，埃弗雷特只赴了其中一位男生威廉姆的约。随附的毕业舞会照片里有威廉姆这个男生。埃弗雷特说：“这是我的初恋男友。这封信是威廉姆写给我的，对我来说很特别，所以我一直保留着。”

时隔三日 再添一金

继上周呼和浩特市中出刮刮乐“己亥送福”首金后，来自呼和浩特市新城区兴安北路开口笑饺子馆西侧的第15010448号福彩销售站再出喜讯，中出一根“戊戌纳福”金条！这也是呼市中出的第七根“戊戌纳福”金条。

3月1日，第15010448号福彩销售站业主来到呼市福彩中心代办兑奖。据销售站业主介绍，这位幸运彩民是下班后到该

站小坐了一会儿，在与业主聊天的过程中随意挑选了几张刮刮乐，其实没多久就刮出金条了，但是他自己还没有注意到，最终与业主核对后才恍然大悟！差点错过了这突如其来的幸运。

兑奖结束后，第15010448号福彩销售站业主及时通知中奖彩民，怀揣金条开心地离去。（呼市福彩）

